



媽，弟弟有話要說！
——仔細聽聽他怎麼說。(洪秀鳳攝)

→ 式處理。

研究資料亦顯示，當青少年對父母處理方式不滿意時，有些人會講出來，有些人認了，有些人則表現負面行為反抗父母，因此，找出最適合的處理方式是相當重要的。

常和孩子溝通

父母除了自己多觀察，了解孩子的性癖外，最簡單有效的辦法是常和孩子溝通，和孩子有某種默契或約定。如此，將可減低因孩子認為父母處理方式不合理帶給孩子的有形傷害。

相對而言，父母也可免於因管教方式或處理方式之不當，而造成

和子女之間的衝突、不快與緊張氣氛。

孩子若「有話要說」，做父母的宜放開胸懷，仔細聽聽他怎麼說，他希望父母怎麼做；在可能的範圍內，不妨儘量配合他的要求。要是他「沒有話要說」也要分辨是真的已很滿意而沒意見，或是雖不滿意但不敢說，只好憋在心裏自認倒霉。如果是後者，則要提防可能的危機。

疏導和閉堵兩相比較，前者較佳。情緒方面的處理，尤其要以疏導為主。父母把握機會仔細聽孩子的辯白或訴苦，明確面對問題，則或可不靠運氣也能教導出乖巧可人的兒女。

避孕不當

專家指正

在接受人工流產的已婚婦女中，74.8%是因為避孕方法不對而導致懷孕。其中，失敗率最高的是保險套，其次是安全期法。

台北市家計推廣中心訪視了762個人工流產個案，發現實施人工流產手術的年輕婦女偏多，教育程度也較高。

家計中心江千代指出，使用保險套失敗的主要原因是，沒有每次性交均使用者佔74.5%，用法不當者佔13.4%，保險套破裂或脫落者各佔7.5%及3.6%。

使用避孕丸失敗的主要原因是，停服藥物佔55%，服用方法不當佔45%。部分婦女使用子宮內避孕器失敗，其中78%的避孕器仍在子宮內，15.9%避孕器脫落。

江千代指出，使用保險套避孕時，應每次性交均使用；萬一保險套破裂或脫落，則應採行性交後避孕法。服用口服避孕藥的婦女一旦停用，隨時有懷孕的可能；如果不想懷孕，仍應改採其他避孕法。